
AIMA BIELLA - Verbale dell’Assemblea ordinaria dei soci del 29 aprile 2023 

Seconda convocazione 

L’anno 2023, il giorno 29 del mese di aprile, alle ore 10.00, presso la sede Sociale in via Gramsci 29 Biella, 

espressamente convocata, si è riunita in seconda convocazione l’Assemblea dei soci per trattare e 

deliberare sul seguente  

ORDINE DEL GIORNO:  

1. relazione del Presidente uscente;  

2. approvazione del bilancio al 31/12/2021 e della relazione illustrativa; 

3.  approvazione del bilancio preventivo per l’anno 2023; 

4. varie ed eventuali.  

Il Presidente uscente rileva che la riunione è stata regolarmente convocata, che sono presenti n. 18 soci e 

regolarmente rappresentati tramite delega n. 32 soci e così complessivamente n. 50 soci, come risulta 

dall’allegato registro presenze (Allegato A): 

TOTALI PRESENTI 18     

DELEGHE 32  

TOTALE VOTANTI 50  

Pertanto ai sensi del vigente Statuto, l’Assemblea è regolarmente costituita ed atta a deliberare.  

Su designazione unanime degli intervenuti assume la presidenza il Sig. Ferlisi Franco, il quale chiama alle 

funzioni di Segretario la Sig.ra Urvetti Sandra.  

Sul 1° punto all’ordine del giorno, il Presidente illustra la propria relazione morale allegata al presente 

verbale sotto la lettera A, i soci approvano all’unanimità il relativo testo.  

Sul 2° e 3° punto all’ordine del giorno l’Amministratrice, sig.ra Tombini Anna, dà lettura del bilancio relativo 

all’esercizio chiuso il 31/12/2022 e del bilancio preventivo per l’anno 2023,   

1. La tesoriera Annamaria Tombini illustra punto per punto il bilancio dell’anno 2022  

2. La tesoriera illustra il bilancio di previsione per il 2023  

Il Presidente dell’Assemblea chiede ai soci di intervenire con proposte e sollecitazioni.  

Dopo alcune richieste di chiarimenti, nessun’altro chiede di intervenire e pertanto il Presidente propone ai 

soci di votare. L’assemblea approva all’unanimità i bilanci allegati al presente verbale come allegato B.  

Non essendovi altro su cui deliberare l’assemblea viene sciolta alle ore 10 

 Il presidente dell’assemblea ed il segretario vengono incaricati di firmare il presente verbale ed i relativi 

allegati, ossia:  

A. relazione morale per il 2021 del Presidente uscente;  

B. bilancio consuntivo 2022 e preventivo 2023;  

C. registro presenze dei partecipanti;  

IL SEGRETARIO                 IL PRESIDENTE 

Sandra  Urvetti                                                                                                                      Franco Ferlisi 
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Franco
firma-Franco



 
Allegato A 

Biella, 29 aprile 2023 
Relazione morale del Presidente 2022 

Care Socie, cari soci, 
 
Ci aspettavamo che l’anno 2022 sarebbe stato molto importante anche per la nostra associazione: grazie alle 
vaccinazioni stavamo superando il biennio del Covid e già dagli ultimi mesi del 2021 era evidente un recupero 
di fiducia da parte di chi partecipava alle nostre attività in presenza e ci rendevamo conto di aver in qualche 
modo retto all’impatto economico della pandemia sui nostri bilanci. 
Non potevamo immaginare che da febbraio la guerra in Ucraina avrebbe condizionato ancor più 
pesantemente i nostri bilanci a causa delle speculazioni sui prezzi dell’energia. 
Tuttavia, come potete vedere dalla relazione della nostra amministratrice, l’anno si chiude con una perdita 
di circa 17.000 € (che ripianiamo utilizzando il lascito Maioli), ma la cosa più importante è che in conseguenza 
del ritmo di crescita dell’Associazione e delle attività, per la prima volta il bilancio preventivo per il 2023, 
grazie ad un lascito ed ai progetti su bandi pubblici, prevede un attivo di circa 12.000 €. È un traguardo 
importante, il segno che l’avventura di “Mente Locale” iniziata nel 2017, con una perdita di 69.000 €, si sta 
dimostrando sostenibile, con una progressiva riduzione delle perdite anno per anno. 
 
Di questo dobbiamo essere grati a tutti i nostri volontari, che consentono giorno per giorno la sostenibilità 
delle nostre attività; ai professionisti che hanno gestito la segreteria e l’accoglienza, l’accesso ai bandi pubblici 
(con i quali abbiamo recuperato risorse per le attività) e la nostra pubblicazione quadrimestrale; al gruppo 
delle psicologhe, che in perfetta sinergia conducono visite e terapie farmacologiche percorrendo davvero un 
nuovo modo di affrontare i decadimenti cognitivi che sarà il futuro della cura. Inoltre, dal 2023 abbiamo con 
noi una Terapista occupazionale: un ulteriore contributo professionale per affrontare la malattia da un altro 
punto di vista, in particolare nei confronti della famiglia e al domicilio. 
 
Il ruolo di AIMA Biella è cresciuto, sotto tutti i punti di vista, anche in relazione alle responsabilità che le 
associazioni di volontariato possono assumersi in virtù della legge di riforma del terzo settore. 
Proprio sulla possibilità di co-progettare e co-realizzare assieme agli enti pubblici si fondano gli accordi firmati 
nel 2022 con l’ASL Biella, per i gruppi psicoeducazionali del CDCD (centro della memoria) presso Mente Locale 
e soprattutto la convenzione con la quale l’ASL ci affida l’applicazione di una DGR Regionale per 
l’effettuazione di cicli di stimolazione cognitiva a malati in carico all’Ambulatorio del CDCD. 
AIMA Biella inoltre è capofila e ne ha il coordinamento, nel progetto “Accompagnamenti”, finanziato per due 
anni dalla fondazione Cassa di Risparmio, che prevede una sinergia fra ASL, Consorzi, Comune di Biella, 
Associazioni, Cooperative sociali e RSA, per interventi domiciliari su persone individuate dall’ASL in situazioni 
critiche, gratuite in base al reddito e sulla base di un prontuario concordato fra tutti gli Enti partecipanti. 
Queste due iniziative potranno rappresentare presto un modello importante da proporre alla regione 
Piemonte a sostegno del welfare e su questa strada intenderemo muoverci per le iniziative future. 
 
Abbiamo lavorato intensamente a vari livelli lungo tutto il corso dell’anno, posso solo riepilogare 
sinteticamente i molti eventi ed iniziative, scordandone senz’altro alcuni: 
6 serate pubbliche sul territorio della provincia, 4 corsi di formazione (famiglie, volontari, giornalisti, 
operatori), tenuto lezioni ad altri corsi di formazione, open day presso villa Boffo e mercatini, riavviato il caffè 
Alzheimer, organizzato con grande successo la presentazione del film “PerdutaMente” di Paolo Ruffini a 
Candelo e lo stesso film ho personalmente presentato a Collegno Asti, Novara, torre Pellice. 
 
La parte importante della nostra attività è comunque dedicata alle persone, malate e sane, che si rivolgono 
a noi (o sono indirizzate dall’ASL) per prevenire o rallentare il declino della propria memoria; quindi le terapie 
non farmacologiche e le attività di gruppo socializzanti, sulle quali cerco di fornire alcuni numeri. 
Per le attività motorie e socializzanti/artistiche abbiamo organizzato 13 Attività con 370 iscritti per 33 gruppi 
di cui 4 terminate nell’anno, mentre le altre continuano tutt’ora.  
Si sono svolti 317 incontri, per 422 ore dei professionisti e in media 62 partecipanti al mese. 
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